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Svar på fråga 2023/24:882 av Johan Büser (S) 
Sveriges engagemang i Mellanöstern 

Johan Büser har frågat mig om hur regeringens resor till 

regionen och kontakter med företrädare för Israel och Palestina 

har sett ut sedan den 7 oktober 2023 samt vilka resor som finns 

planerade framåt och vad syftet med dessa är.  

Terroristorganisationen Hamas fruktansvärda attacker den 7 

oktober 2023, där omkring 1 200 män, kvinnor och barn dödades 

och över 200 civila togs som gisslan, har förbehållslöst fördömts 

av regeringen. Israel har rätt att försvara sig mot Hamas 

urskillningslösa attacker men Israel måste göra mer för att följa 

den internationella humanitära rättens och skydda 

civilbefolkningen i Gaza. I det efterföljande kriget har 

tiotusentals palestinier dött och den humanitära situationen i 

Gaza är katastrofal. Det behövs en omedelbar humanitär 

vapenvila, omedelbart och villkorslöst frisläppande av gisslan 

samt skyndsam ökning av humanitärt tillträde och skydd av 

civila.  
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Redan den 7 oktober 2023 hade jag kontakt med den israeliska 

utrikesministern och uttryckte mitt deltagande efter Hamas 

fruktansvärda terroristattack. Sedan dess har jag regelbundet 

haft kontakt med såväl den israeliske som den palestinske 

utrikesministern. Jag har även haft ett stort antal samtal med 

andra utrikesministerkollegor i regionen, bland annat Egypten, 

Jordanien, Saudiarabien, Qatar, Oman, Algeriet, Marocko, 

Tunisien.  

Under hösten och våren har jag prioriterat att träffa mina 

utrikesministerkollegor från regionen för att bland annat 

diskutera händelseutvecklingen och hur vi bäst gemensamt kan 

arbeta för en omedelbar humanitär vapenvila och en 

tvåstatslösning. I direkt anslutning till den 7 oktober reste jag till 

Saudiarabien och därefter till Oman för EU:s 

utrikesministermöte med Gulfländerna. I december träffade jag 

återigen flera ministrar från regionen vid ett möte i Oslo med 

fokus på den humanitära situationen i Gaza samt möjligheterna 

att få till stånd en framförhandlad tvåstatslösning mellan Israel 

och Palestina.  

I januari mötte jag mina utrikesministerkollegor från Israel, 

Palestina, Saudiarabien, Jordanien och Egypten i samband med 

EU:s utrikesministermöte i Bryssel. Därtill träffade jag 

företrädare från Bahrain, Förenade Arabemiraten, Kuwait, 

Oman, Qatar och Saudiarabiens utrikesdepartement i april då 

Gulfstaternas samarbetsråd och EU:s utrikesministrar i 
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Luxemburg diskuterade regional säkerhet och samarbete i 

regionen, inklusive situationen mellan Israel och Palestina och 

läget i Gaza.  

Jag vill ta tillfället i akt att framhålla att Sveriges engagemang 

även sker inom EU, i dialog med USA såväl som med globala 

partner för att motverka eskalering och spridningseffekter i 

regionen och för att få ett slut på återkommande våldscykler.    

Sverige kommer även framöver att delta aktivt i arbetet för att få 

till stånd en omedelbar humanitär vapenvila, frigivandet av 

gisslan och inte minst en förhandlad tvåstatslösning där Israel 

och Palestina kan samexistera sida vid sida. Det är den enda 

hållbara vägen mot fred och säkerhet. 

Stockholm den 15 maj 2024 

 

 

Tobias Billström 
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